



# ★ Radio vestnik

Leto II. št. 32.

2. aprila 1944.

Cena 1 lira

2. april 1944.

**BREZUSPEŠNI SOVRAŽNIKOVIM NAPADI PROTI NAŠI VOJSKI V VZHODNI BOSNI.- HITRO PRODIRANJE RDEČE ARMADE PROTI ODESI. 230 KRAJEV OSVOBOJENIH VČERAJVUKRAJINI**

**JUGOSLAVIJA:** RSJ poroča: V Vzhodni Bosni, kjer je težišče vseh bojev, ki se tačas bijejo v Jugoslaviji, Nemci in izdajalske čete zamaš skušajo prodreti v globino svobodnega jugoslovanskega ozemlja. Na temu odseku so naše čete zadale okupatorju težke izgube in zaplenile veliko orožja. Na planini Jahorini vodi 19. bosanska brigada uspešne boje proti močnim ustaškim oddelkom. V Sloveniji težki boji na odseku Gorica-Idrija in ob železnici Rakek-Ljubljana, ki jo naše čete stalno napadajo in rušijo.

**VZHODNA FRONTA:** Sovjetske čete napadajo nemške postojanke 50 km jugozapadno od Tarnopola, čigar nemška posadka je obkoljena in brez vsakega upanja na rešitev. Pod Karpati se zbira velika sovjetska armada in se pripravlja na udar preko karpatskih prelazov v Češkoslovaško. Sovjetsko letalstvo je že stopilo v stik z rusinskimi (rutenskimi) partizani onkraj Karpatov in jim prinaša orožje ter municijo. Jugozapadno od Mogilev-Podolska so sovjetske čete osvobodile še 100 krajev in prodrle v mesto Hotin, kjer se vrše poulični boji. Armada maršala Konjeva hitro napreduje in se bliža Jasiju in Tiraspolu. Skozi ti dve mesti vodita poslednji železnici, ki preostajata Nemcem za umik iz Odese. Južneje je samo še slaba, takozvana "Akermanska železnica", ki vodi preko močvirij k Galacu v donavskem ustju. Od Očakova, ki je bil včeraj zavzet, se sovjetske čete hitro bližajo Odesi, od katere so oddaljene samo še 50 km. Nemci imajo na umiku skozi Besarabijo in Bukovino velike izgube, ki jih skušajo izenačiti z madžarskimi in rumunskimi četami, ki pa se slabo borijo in se predajo, kakor hitro se jim ponudi priložnost.

**ITALIJA:** Nobenih bistvenih sprememb. Zavezniško letalstvo je hudo bombardiralo nemške postojanke. Italijanske čete so zavzele nek vrh pri Cassinu.

**LETALSKA VOJNA:** Včeraj je zavezniško letalstvo v Italiji napadalo nemške prometne zveze. Poleg tega pa je bila hudo bombardirana letalska tovarna pri Varese. Druga zavezniška letala so napadala nemške ladje ob dalmatinski obali. Preteklo noč so bila napadena pristanišča v Livornu in industrijski predeli v zapadni Nemčiji.

**RAZNE VESTI:** Zavezniški dopisnik popisuje razgovore z rumunskimi vojaki in oficirji, ki se predajajo Rdeči armadi. Nek rumunski major je o ruski spomladanski ofenzivi izjavil: "Romunski pregovor pravi, da človeku ni mogoče ustaviti spomladanskih vod. In res je ta sovjetska ofenziva kot spomladanske povodnji, ki jih ni mogoče ustaviti!" Ko je ta dopisnik govoril s sovjetskimi vojaki, ter jih vprašal, ali smatrajo, da bo težko priti preko reke Prut, so mu ti smeje odgovorili: "Prišli smo čez Don, čez Dnjeper in Dnjester, te male rečice nas ne bodo več ustavile!"

Neki drugi zavezniški dopisnik poroča, da je sovjetski general poslal s fronte svoji komandi v zaledju sledeči telegram: "Pošljite takoj 1000 šoferjev, da spravijo stran kolone zapuščenih nemških avtomobilov, ki nam ovirajo napredovanje!" To poročilo jasno kaže, kako velikanske izgube v vojnem materialu imajo Nemci pri svojem begu!

3. aprila 1944.

NAŠA VOJSKA OSVOBODILA ŠTEVILNE KRAJE V SRBIJI IN ODBILA NEMŠKO OFENZIVO IZ TUZLE. - SOVJETSKA ARMADA PRODRLA V ROMUNIJO. - BUDIMPEŠTA PRVIČ BOMBARDIRANA V TEJ VOJNI. - IZJAVI MOLOTOVA IN ITALIJANSKEGA KOMUNISTIČNEGA PRVAKA ERCOLIJA.

JUGOSLAVIJA: RSJ poroča: V vzhodni Bosni so nemške čete po neuspehu svoje ofenzive z močnimi silami iz Tuzle izvršile napad na svobodno ozemlje. Naša XIII. divizija jim je v težkih bojih prekrižala ta načrt in jih vrgla nazaj, pri čemer jim je zadala težke izgube. Hu i boji se nadaljujejo tudi v Sloveniji in Hrvatski, kjer vrši okupator brezuspešne poskuse, da bi prodrl na osvobojeno ozemlje. V Srbiji vodijo naše čete, ki so pred kratkim prekoračile Drino, uspešne ofenzivne boje in so osvobodile znatno ozemlje. Boji se nadaljujejo. Zavezniško letalstvo vedno bolj učinkovito podpira našo vojsko in bombardira nemška letališča in pristanišča.

VZHODNA FRONTA: Kakor poročajo iz Moskve, so sovjetske divizije na več točkah prestopile Prut in se valijo v Romunijo. Pravtako se nadaljuje prodiranje v smeri proti Odesi, od katere so čete Rdeče armade samo še 30 km oddaljene. Čete I. ukrajinske fronte so že pričele ofenzivo proti Lvovu, ki se mu sedaj bližajo z več strani. Ko sosovjetske tankovske kolone razbile nemško linijo na Prutu, so Nemci v divjem begu bežali k bregovom reke in se skušali rešiti na romunsko stran na vse mogoče načine. Trgali so s hiš vrata, razbijali plovce, kradli korita in deske in so po njih skušali prepeljati preko reke na katero so sejala sovjetska letala bombe in obstreljevala bežeče s strojnica mi. Pod Karpati se je Rdeči armadi predal cel 40. polk madžarske 18. lahke divizije, skupaj s celim štabom in vsemi oficirji. Prodiranje se nadaljuje na vsej fronti, od morja do Lvova.

LETALSKA VOJNA: Včeraj podnevi je 500 ameriških bombnikov in lovcev silovito napadlo industrijski center Steyer v Avstriji, kjer so velike tovarne za kroglične ležaje in letalske dela ter velike orožarne. V bojih je bilo zbitih 30 nemških lovcev. Nadalje so zavezniki bombardirali nemške vojaške naprave v Mostarju, Bihaču in Slavonskem Brodu, kjer so bile razbite železniške naprave. V pretekli noči pa je bila prvič hučo bombardirana Budimpešta in si eer kolodvori in letalske tovarne. V Nemčiji so moskitosi bombardirali Krefeld, Aachen in Hannover, v Italiji pa Livorno, Vicenza in San Stefano. Včeraj je bilo zbitih 100 nemških letal. Danes so zavezniški bombniki napadli in težko poškodovali nemško oklopnico "Tirpitz", ki je bila skrita v nekem norveškem zalivu.

RAZNE VESTI: Sovjetski zunanji minister Litvinov je včeraj podal izjavo, v kateri pravi, da so "sovjetske čete stopile na romunsko tla in zasledujejo so vražnika v notranjost romunske države". Med drugim je Molotov izjavil: "Sovjetske čete so vkorakale v Romunijo v popolnem soglasju z zavezniškimi državami. Sovjetske čete so dobile ukaz, da preganjajo sovražnika, dokler ne bo razbit ali dokler ne bo kapituliral. Sovjetska zveza pa nima nikakega namena si prisvajati romunsko narodno ozemlje temveč je prestopila romunsko državno mejo iz čisto vojaških potreb v toku ofenzivnih operacij proti nemški in romunski vojski, ki se še vedno bori na strani Nemcev. Sovjetska zveza vzpostavlja svojo, po pogodbi med Romunijo in SZ določeno mejo na reki Prutu, ki jo Romunija v zvezi s Hitlerjevo Nemčijo leta 1941. izdajalsko pregazila!"

Voditelj italijanske komunistične stranke Ercoli, ki se je pred kratkim vrnil iz SZ, je objavil proglas, v katerem poziva italijanske antifašistične stranke, da ne vztrajajo na svoji zahtevi po odstavitvi kralja in monarhije sploh, temveč naj se zedinijo takoj, ker boj proti skupnemu sovražniku - Nemcu in Fašistom zahteva združenje vseh sil. Vse kar posamezne stranke medseboj ločuje, je treba prihraniti za kasneje ter se bo na demokratičen način razčistilo po osvoboditvi domovine, ki je sada glavna in edina naloga vseh antifašističnih strank!

S m r t f a š i z m u - s v o b o d o n a r o d u !